

# 中国贸促会预警信息快报

2024



# 第 768 期

## (2024年10月11日)

# 目 录

## 一、对华经贸摩擦案件

1,	美国对中国应用级风电塔作出第二次双反日落复审产业损害终裁	1
2.	欧盟对中国熨衣板发起第二次反倾销日落复审调查	1
3、	巴西对中国不锈钢冷轧板发起第二次反倾销日落复审调查	2
4、	巴西对中国平轧钢板发起第二次反倾销日落复审调查	2
5、	巴西对中国新鲜或冷冻大蒜发起第五次反倾销日落复审调查	2
6.	韩国对中国中厚板启动反倾销调查	3
_	、境外安全风险预警	
1,	洪都拉斯第 16 次延长国家紧急状态	3
2.	突尼斯总统初选结果显示现任总统高票当选	4
3、	阿根廷运输工会宣布本月底大罢工	4
Ξ	、全球经贸动态	
1,	美国 2024 财年联邦赤字达 1.8 万亿美元	5
2.	德国经济部下调经济预期增长率,其经济或连续第二年负增长	5
3.	日本实际工资收入再次下降,工资增速低于物价上涨幅度	6

#### 一、对华经贸摩擦案件

#### 1、美国对中国应用级风电塔作出第二次双反日落复审产业损害终裁

2024年10月3日,美国国际贸易委员会(ITC)投票对进口自中国和越南的应用级风电塔(Utility Scale Wind Towers)作出第二次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁、对进口自中国的应用级风电塔作出第二次反补贴日落复审产业损害肯定性终裁,裁定若取消现行反倾销和反补贴措施,在合理可预见期间内,涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果,本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。本案涉及美国海关编码7308.20.002010或8502.31.0000.11项下产品。

#### 2、欧盟对中国熨衣板发起第二次反倾销日落复审调查

2024年10月1日,欧盟委员会发布公告称,应欧盟五家企业于2024年6月29日提交的申请,对原产自中国的熨衣板(Ironing Boards)发起第二次反倾销日落复审调查,审查若取消现行反倾销措施,涉案产品的倾销和对欧盟国内产业构成的损害是否将继续或再度发生。涉案产品的欧盟CN编码为ex 3924 90 00、ex 4421 99 99、ex 7323 93 00、ex 7323 99 00、ex 8516 79 70和ex 8516 90 00 (TARIC编码为3924 90 00 10、4421 99 99 10、7323 93 00 10、7323 99 00 10、8516 79 70 10和8516 90 00 51)。

#### 3、巴西对中国不锈钢冷轧板发起第二次反倾销日落复审调查

2024年10月2日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第51号公告,应巴西国内企业于2024年4月29日提交的申请,对原产于中国的不锈钢冷轧板发起第二次反倾销日落复审调查。涉案产品为厚度大于等于0.35毫米且小于等于4.75毫米的平扎奥氏体304(304、304L和304H)不锈钢和冷轧铁素体430不锈钢,涉及南共市税号7219.32.00、7219.33.00、7219.34.00、7219.35.00和7220.20.90项下的产品。

#### 4、巴西对中国平轧钢板发起第二次反倾销日落复审调查

2024年10月2日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第50号公告,应巴西国内两家企业于2024年4月30日提交的申请,对原产于中国、韩国、乌克兰和南非的经由控轧和热处理加工、宽度大于等于600毫米、厚度大于等于4.75毫米的常规或连续铸造低碳和低合金平轧厚钢卷板发起第二次反倾销日落复审调查。本案涉及南共市税号7208.51.00、7208.52.00和7308.90.10项下的产品。

#### 5、巴西对中国新鲜或冷冻大蒜发起第五次反倾销日落复审调查

2024年10月3日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处 发布2024年第52号公告,应巴西国内协会于2024年6月4日提交 的申请,对原产于中国的新鲜或冷冻大蒜发起第五次反倾销日落复审 预警信息快报 中国贸促会法律事务部

调查。本案涉及南共市税号 0703. 20. 10 和 0703. 20. 90 项下的产品。

#### 6、韩国对中国中厚板启动反倾销调查

2024年10月4日,韩国贸易委员会发布公告(案件调查号23-2023-8)称,应韩国生产商申请,对原产于中国的热轧碳钢或合金钢中厚板启动反倾销调查。涉案产品为厚度不小于4.75毫米、宽度不小于600毫米,铁或非合金钢、其他合金钢,未经冷轧的热轧钢板,涉及韩国税号7208.51.1000、7208.51.9000、7208.52.1000、7208.52.9000、7225.40.9010、7225.40.9091、7225.40.9099项下的产品。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

#### 二、境外安全风险预警

#### 1、洪都拉斯第16次延长国家紧急状态

2024年10月3日,洪都拉斯国家警察局宣布,将国家紧急状态 再次延长45天,自10月2日下午6时至11月16日,这是洪方当局 第16次延长国家紧急状态。据悉,紧急状态生效范围为全国226个 市镇,目的是保障社会治安、打击犯罪,巩固此前国家紧急状态的成 果。

#### 2、突尼斯总统初选结果显示现任总统高票当选

2024年10月6日,突尼斯举行总统选举,总统候选人包括现任总统赛义德等3人。10月7日,突最高独立选委会主席宣布,初步计票结果显示赛义德得票率为90.69%,在总统选举中获胜。另外两名候选人阿齐蒙运动领导人扎迈勒得票率为7.35%,突尼斯人民运动总书记马格扎维得票率为1.97%。根据突尼斯法律,在总统选举第一轮投票中得票超半数的候选人将直接当选总统。

#### 3、阿根廷运输工会宣布本月底大罢工

2024年10月8日,阿根廷运输工人联合会(CATT)和阿根廷运输工会(Ugatt)等工会组织宣布,将于10月30日举行大罢工,届时卡车、火车、飞机和船只运营将受影响。工会联盟的声明指出,此次罢工主要诉求包括:恢复工资和工会自由、捍卫国家对运输行业的主权。工会强调,自米莱政府上台后,大部分运输工会工人的购买力丧失,罢工是对政府削减补贴并提高车票价格等措施的抗议。同日,阿根廷航空公司飞行员协会(APLA)主席召开新闻发布会,批评政府实施"妖魔化"工会的政策,并指责政府修改航空法规,允许外国飞机自由进入阿根廷市场,削弱工会的代表性。不过,阿根廷汽车有轨电车工会(UTA)表示不会参与此次罢工。

(以上三条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

## 三、全球经贸动态

#### 1、美国 2024 财年联邦赤字达 1.8 万亿美元

据新华社报道,美国国国会预算办公室近日发布的报告显示, 2024 财年(2023年10月1日至2024年9月30日)美国联邦政府预 算赤字高达 1.8 万亿美元,较上一财年增加 1390 亿美元。美国独立 研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯当天在一份声明 中说,美国联邦政府现在每天借款50亿美元,同时利息支付也在激 增,2024 财年赤字几乎是新冠疫情前水平的两倍。"我们不能无止 境地以这样的速度继续借款。"距离美国总统选举已不足一个月,民 主、共和两党总统候选人哈里斯和特朗普分别向选民描绘了各自的经 济"蓝图",却未说明执行这些政策将需要多少额外支出,更鲜少提 及高企的联邦赤字和债务。这让一些专家担忧,如果政策落实,美国 财政状况将进一步恶化。根据联邦预算问责委员会测算,按照中等成 本估计, 哈里斯的计划将在未来十年导致联邦政府债务增加 3.5 万亿 美元,特朗普的计划将导致债务增加7.5万亿美元。如果按照高成本 估计,哈里斯和特朗普的计划将分别推高联邦债务 8.1 万亿和 15.15 万亿美元。

#### 2、德国经济部下调经济预期增长率,其经济或连续第二年负增长

据参考消息报道,德国经济部近日将下调本就不高的经济预期增长率。《南德意志报》6日报道称,德国经济将连续第二年萎缩。由

于停止进口俄罗斯天然气,德国受到能源成本飙升的重创。去年,德国是唯一出现经济萎缩的主要发达经济体。据报道,德国经济部计划将 2024年德国经济预期从增长 0.3%下调至萎缩 0.2%。继 2023年萎缩 0.3%之后,此次下调将标志着,德国经济连续第二年衰退。报道还称,经济部将宣布,2025年德国经济增长率预计为 1.1%,2026年为 1.6%。德国经济部长罗伯特·哈贝克寄希望于通过一揽子减税和能源补贴方案来促进生产与开支。德国经济研究机构不相信这些措施一定会起作用。六家知名智库在上个月发表的一份报告中预测,2025年德国经济增长率为 0.8%,2026年为 1.3%。专家们对失业率的预测也比以往更为悲观。报告指出,德国今年的平均失业率可能升至 6%。

#### 3、日本实际工资收入再次下降,工资增速低于物价上涨幅度

据环球时报报道,日本厚生劳动省近日公布的统计调查显示,由于工资增速未能跟上物价上涨幅度,今年8月份的日本实际工资收入同比下降0.6%。报道提到,6、7两月因夏季奖金势头良好,日本实际工资摆脱了自2022年4月以来,连续26个月的下滑势头。但8月形势再次逆转,工资涨势比不过长期持续的物价高涨。与此同时,另一项数据显示,8月份日本家庭支出较上年同期下降1.9%,这可能引发人们对私人消费实力的怀疑。彭博社7日报道称,工资趋势是日本各方最为关注的指标之一,因为日本政府和日本央行正寻求实现工资上涨推动支出、刺激需求导向通胀的良性循环。石破茂也曾表态要向企业施加压力,以保持工资上涨。然而,石破茂的经济政策能否奏效

充满了不确定性,尤其是在复杂多变的国际政治经济环境下,日本作为典型的外向型经济体并且严重依赖海外原材料和市场,其经济政策效果很容易受到国际经济或者其他大国经济政策的影响。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



#### 中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台(贸法通)







网站

微信公众号

微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编:中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573